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BEATYFIKACJA   JANA  PAWLA  II  -  i  jej  następstwa  w parafii 

                    Nareszcie spełniło si  „SANTO  SUBITO”  - czyli  Beatyfikacja Jana Pawła II , która podpisał
papież  Benedykt XVI.  Uroczystości  beatyfikacyjne  odbędą się  1 maja  2011 r.  w Watykanie.
                    Beatyfikacja to oddanie czci zmarłemu, wyrażenie wiary w jego świętości  i przedstawianie jego
cnót jako godnych  naśladowania. Beatyfikowany jest sługa  Bożym i jest wpisany do listy świętych, a świętość
jest najwybitniejszym świadectwem  godności , jaka jest obdarzony uczeń Chrystusa. 
                    Proces beatyfikacyjny trwał 5,5 roku, gdyż czekano na mocno udokumentowany cud. 
Dopiero ostatnio uzdrowienie francuskiej zakonnicy uznano za taki autentyczny i potwierdzony cud.
Tym bardziej, że osoba, która doznała  cudu, za wstawiennictwem Jana Pawła II, do którego chora zakonnica się 
modliła, jest żywym świadkiem, który badali lekarze i Komisje Kościelne.  
Otóż, siostra zakonna Marie Simon-Pierre od kilku lat miała zaawansowaną chorobę  Parkinsona, co zostało
nad  wszelką wątpliwość stwierdzone, kiedy leżała w szpitalu tak przez lekarzy jak i przez siostry opiekujące
się chorą.      2 czerwca 2005 r. nastąpiło  całkowite, pełne uzdrowienie . 
Francuska zakonnica modliła się do Jana Pawła II wraz z całą swą wspólnotą zakonną przez dwa miesiące od 
czasu śmierci Jana Pawła II modliła się intensywnie.
Kiedy obudziła się o świcie, poczuła się całkowicie wyswobodzona z jakichkolwiek dolegliwości chorobowych.
Około południa zadzwoniła do neurochirurga  informując go o tym fakcie. Przyjechali lekarze i natychmiast 
zawiesili podawanie jej wszystkich lekarstw.  Zagadką dla lekarzy pozostaje fakt, że chora czująca, że zbliża się 
koniec, przez cały czas była wymagająca opieki, nagle odzyskuje  zdrowie. A kiedy fenomen  ten ukazał  światło 
dzienne wyzdrowiała siostra wykazała pokorę, nie chcąc być gwiazda mediów  by oświadczać, że zostałam 
cudownie uzdrowiona przez Jana Pawła II .  Pozostaje w cieniu całej tej sensacji.
                    Kiedy oświadczenie papieża Benedykta XVI obiegło świat, w parafii polskiego kościoła w Martinez
diakon Witold Cichoń zakomunikował  o tym fakcie wiernym podczas nabożeństwa, poprosił parafian,  -  jeśli 
są chętni  -  aby się zgłosili do niego i pomogli mu zorganizować  uroczystą Mszę Swiętą z tej okazji.
Natychmiast machina propagandowa została uruchomiona, poza kontrolą samego diakona. Wszyscy chcą wziąć 
spontaniczny udział w tym święcie, nie zdając sobie sprawy, że pozostaje wiele istotnych spraw do załatwienia
chociażby takie jak: czy katedra w Oakland jest wolna w tym czasie na te uroczystości; czy biskup będzie mógł 
celebrować  te Msze Sw.  ??  W internecie ukazało się ogłoszenie następującej treści:
                    „Zapraszamy wszystkich 1 maja  2011 do Katedry w Oakland na uroczystości beatyfikacji 
Karola Wojtyły. Szczegóły będą podane w późniejszym terminie. Bardzo proszę o przyłączenie się prezesów 
Organizacji  (Polonijnych) do Komitetu Obchodów” .  
Natychmiast na ten apel odpowiedział Prezes Kongresu Polonii Amerykańskiej  Edward Martinek: „The 
Congress has decided NOT to have the May 1 festival this year one of the reasons is that would conflict with
the Beatification ceremonies.” -  Edward. 
                    I już na wstępie mamy pierwszą ofiarę tej samowolnej inicjatywy. Festiwal został odwołany.
Diakon W. Cichoń w następną niedzielę zakomunikował wiernym, iż w tym czasie biskupa w Oakland nie 
będzie  (pewno będzie w Rzymie), a odnośnie rezerwacji katedry - jeszcze nie ma odpowiedzi z diecezji. 
                    Natychmiast pojawiły się głosy, skoro nie będzie biskupa na tak ważnej mszy beatyfikacyjnej, to 
cała uroczystość w katedrze traci na autorytecie i wartości , wobec tego zorganizujmy taką  mszę w Martinez, 
przynajmniej zagwarantujemy sobie frekwencję w kościele. 
Natychmiast otrzymaliśmy uzasadnienie zmiany Katedry Oakland na kościół w Martinez,  przysłane  e-mailem
przez Lecha Jaszczolta, który prowadzi chór kościelny w Martinez. Oto jego treść:
Do :    o. Dominika Ciołek /  Diakona  Witolda Cichoń
            
                    Chciałbym dodać parę myśli w sprawie organizacji polskich obchodów beatyfikacyjnych Jana
Pawła II  dnia 1 maja 2011 r.
Tydzień temu po mszy św. W Martinez rozmawialiśmy na ten temat z ludźmi, którzy są bardzo aktywni w dzia-
łalności tutejszego kościoła włącznie z ks. Janem Rudzewiczem. Rozmawialiśmy również na ten temat  z
                               innymi emerytowanymi polskimi księżmi w naszej diecezji. Są oni zdania, podobnie jak i 
                               my, że nie katedra w Oakland, ale polski kościół  powinien być miejscem głównych
                               obchodów  beatyfikacyjnych w dniu 1 maja.
                               Ponieważ jest to bardzo doniosła uroczystość ku czci naszego rodaka-Polaka, powinnismy
                               tą uroczystość  zorganizować właśnie w naszym polskim ośrodku, w tak pieknie odnowionej
                               kaplicy w Martinez i zaprosić biskupa na te uroczystość. Jest to świetna okazja, żeby biskup
                               po raz pierwszy odwiedził naszą polską kaplicę i naszą Polonię właśnie z tego powodu.
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Lepsza okazja nie może się nadarzyć. To jest nasza Polska, nasz polski rodak i w tym właśnie miejscu  my
Polacy powinniśmy mieć tą piękną uroczystość. Będzie to świadczyło bardzo dobrze o tym jak Polonia w
polskim środowisku chce oddać cześć naszemu sławnemu rodakowi. I ten fakt nie powinniśmy przeoczyć.
Polskie organizacje powinny działać przy polskim ośrodku i polskim kościele. To wyrazi naszą solidarność,
silę Polonii i potrzebę polskiego kościoła tak mało wspieranego przez diecezję w Oakland. Zastanówmy się,
czy jeżeli ta uroczystość odbędzie  się w katedrze w Oakland, czy to nie pomniejszy znaczenia naszej Polonii,
naszej polskiej kaplicy o którą tak dbamy i tak walczymy? 

Lech Jaszczolt
Dyrektor Muzyczny i Artystyczny
Chóru przy kaplicy w Martinez                     
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Nowy grób Jana Pawła II

Po okresie beatyfikacji, trumna ze szczątkami Jana Pawła II zostanie przeniesiona z Grot Watykańskich  do 
Kaplicy  św. Sebastiana w Bazylice św. Piotra , nie daleko Piety Michała Anioła (nie będzie żadnej ekshumacji)
ani wystawienie ciała papieża na widok publiczny.  Nowe miejsce jest bardzo łatwo dostępne dla odwiedzają-
cych grób Jana Pawła II i w miejscu ekspozycyjnym . Na nowym marmurowym grobie będzie napis : Beatus
Ioannes Paulus II.   Przed  beatyfikacja  nowy grób (pusty), będzie gotowy (tzn. przed 1-szym  maja) i będą
go mogli zobaczyć wierni  przybyli  na  uroczystości  beatyfikacyjne,
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Niespodziewana śmierć działacza EBPAA

Do styczniowej „Naszej Gazetki”  dołączyłem nekrolog poświęcony śmierci  jednego z założycieli  EBPAA
w Martinez, Zygmunta  Pozarzyckiego, zasłużonego działacza tej organizacji, zajmującego wiele czołowych i
zaszczytnych  stanowisk. Był szeroko znanym i lubianym  w tym środowisku.  Nagła i niespodziewana śmierć 
Zygmunta mimo stosunkowo młodego wieku (59 lat), okryła nasze środowisko żałobą. Toteż nic dziwnego, że 
Msza Sw. żałobna  zgromadziła niespotykaną ilość  uczestników tej smutnej  mszy, którą celebrował  ks. Jan 
Rudzewicz. Grubo ponad 200 osób, nie był w stanie pomieścić  kościół, toteż wiele osób stało na zewnątrz 
kościoła.  Po nabożeństwie organizacja EBPAA zorganizowała przyjęcie w kafeterii, dla wszystkich obecnych 
na tym smutnym obrządku.  Naprawdę z pełnymi  honorami pożegnano zmarłego, z honorami  na jakie sobie 
zasłużył . Toteż żona zmarłego - Ala  Pozarzycka  nadesłała list dziękczynny, który cytuję poniżej:

Drodzy Przyjaciele, Koleżanki, Koledzy i Znajomi.

Dziękujemy wszystkim za udział w uroczystości pożegnalnej dla ukochanego Małżonka oraz Ojca  Zygmunta  
Pozarzyckiego i okazania serdeczności i wsparcia w tak ciężkich dla nas chwilach.
Podziękowania kierujemy także do ks. Rudzewicza, który odprawił uroczysta msze pożegnalna.
Dziękujemy w szczególności Rodzinom i Osobom, które uczestniczyły  w przygotowaniu tak pięknego
Memorialu i w przygotowaniu poczęstunku.
Specjalne podziękowanie  i Bóg zapłać  dla księdza Dominika, za wsparcie duchowe i za odprawienie mszy
pogrzebowej.

Pogrążeni w głębokim żalu i smutku  -  Alicja z  synem Piotrem
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Wywiad w telewizji dotyczący zamknięcia Kościoła w Union City dla Głuchoniemych i Polaków

Program 2-gi w Telewizji Amerykańskiej nadał w dniu 26 grudnia o godz.10-tej program o zamknięciu Kościoła
Katolickiego w Union City.  Wywiad prowadzony był z głuchoniemymi, którzy w tym kościele mieli swoje
migowe  Msze św.   O Polakach wspomniano tylko jednym słowem , że też tam mieli swoje
msze.  Głuchoniemym zaproponowano przeniesienie się do Hayward do Community Center
dla Głuchoniemych, ale nie  gwarantują im nabożeństw kościelnych. 
Diecezja w Oakland była zmuszona zamknąć kościół ze względu na brak zabezpieczeń
antywstrząsowych  i anty pożarowych . Koszt tych zabezpieczeń wynosi według Komisji
Orzekającej o zamknięciu kościoła 500 tyś. dolarów.  Kwoty takiej nie jest w stanie Diecezja
wyasygnować , dlatego musi nastąpić  zamkniecie kościoła  w dniu ostatniego grudnia 2010 r.
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Dalszy ciąg wywiadu w amerykańskiej telewizji o likwidacji kościoła w Union City

                    Według informacji pisemnej, diecezja w Oakland poinformowała polskich parafian z Union City,
że następnym miejscem gromadzenia się Polaków na nabożeństwach, będzie kościół św. Anny (też Union City)
przy ulicy 32223 Cabello Str. - skrzyżowanie  z Dyer Street.
Frekwencja Polaków w nowym kościele spadła do 15 – 20 osób, co wróży zamknięciu programu dla Polaków,
gdyż wpływy tac kościelnych tak zmalały, że daleko  im do pokrycia kosztów . Rentowanie kościoła wynosi
500 dolarów miesięcznie plus dojazdy polskiego księdza do Union City też wynoszą kilkaset dolarów co w

sumie przerasta możliwości  finansowe małej grupki  polskich parafian. 
                                   -----------------------------------------
IMPREZY KULTURALNE  -  POLONII (EAST BAY)  W  LUTYM  I  MARCU

20 luty 2011       Koncert fortepianowy Rafała  Blechacza w Herbst  Theatre w San Francisco
                            Poniżej drukuje sprawozdanie z tego koncertu - Pani Carii Tomczykowskiej 
5 marca 2011     Dwugodzinny koncert  poetycko-muzyczny,  będący kontynuacją dorocznych czwartych
                            już spotkań pod tytułem „Zatoka Poezji” odbywający się w Kaplicy Matki Boskiej
                            Patronki Emigrantów ośrodka EBPAA w Martinez. Początek o godz. 7:30 pm.
13 marca 2011   Koncert  Zespołu  Muzycznego  „Combii” w Pleasant Hill  320 Civic Dr, 
                            Początek godz. 6:00 pm.  Telefon informacyjny:  Dorota  (925)  759-0399  lub Polam
                            (925) 609-8500
19 marca 2011   Interesujące spotkanie ze Stanem  Borysem  -  znanym artystą  piosenkarzem, który tym 
                            razem zaprezentuje film „Wolność jak płomień”  w reżyserii  Iwony Sadowskiej.
                            Po projekcji filmu, dyskusja przy kawie i lampce wina z miłym artysta zaprzyjaźnionym  
                            ze środowiskiem w Martinez. Film mówi o życiu i działalności artysty Stana Borysa.
                            Jedyna impreza artysty w Kalifornii. Nie przegap tej szansy . Wstęp  $ 15.00  godz.6:00

W Sacramento wystąpi artysta kabaretowy Drozda, przy końcu marca. Kontakt telefoniczny z panem
Grellusem z Sacramento, który gości  artystę  -  jest : (916) 922-2978, lub komórka (916) 995-3751

Caria  Tomczykowska

Wielki dzień  RAFALA  BLECHACZA  w San  Francisco
                     Herbst Theatre w którym wystąpił z koncertem - Rafał  Blechacz, może pomieścić ponad 900
widzów.  Miłośnicy muzyki poważnej  prawie w całości zapełnili  sale koncertową, gdyż wiedzieli, że
artysta nie zawiedzie ich oczekiwania. I nie zawiedli się, gdyż artysta grał zadziwiająco  pięknie, a jego
dłonie na klawiaturze mogły przypominać  ręcę  samego Chopina. Artysta grał tego wieczoru, głównie
utwory Mozarta, Debussy-ego i Chopina. Cześć utworu Szymanowskiego była bardzo skomplikowana
z której  artysta wywiązał się wspaniale otrzymując długotrwale brawa. Naprawdę słuchacze tego
koncertu przeżywali wielka ucztę artystyczną, nagradzając  artystę tak długimi  oklaskami, że musiał
bisować nawet trzykrotnie . Miałam to szczęście siedzieć na widowni w pierwszym rzędzie i obserwować 
artystę z bliska jego grę i wysiłek. Naprawdę byłam oczarowana.  Po dwugodzinnym koncercie  tak
artysta jak i fortepian Steinway potrzebowały odpoczynku.
                   Przygotowana do sprzedaży partia dysków  (SD) rozeszła się w mgnieniu oka. 
Około 100 osób odeszło zawiedzionych od stołu (w holu) , gdzie  sprzedawano te dyski z autografem
artysty.  Po opuszczeniu korytarza teatru i wspaniałej  sesji  fotograficznej robionych zdjęć przez Rafała 
przy Urzedzie Miasta, artysta  wraz z towarzyszącymi  mu  osobami , przeszli ulicą MacAllister do 
restauracji „Indigo”. Tam około 70 osób , wielbicieli artysty  na przywitanie zaśpiewali mu  STO  LAT.
Później to już stała na stołach wódka Chopin a do pysznej kolacji podano wytworne wina ze Sterling 
Vineyards.  Kilka pamiątkowych  zdjęć zrobi Marcin Sieradzki, który jest oficjalnym fotografem  PACF
Po dziesiątkach rozdanych autografów, tysiącach uśmiechów i blasków fleszy , szalenie mily wieczór
dobiegł końca. Nawet Kopciuszek też miał swój ograniczony czas opuszczenia.
Restauracja Indygo, główny kucharz i załoga wywiązała się szczególnie dobrze,przyrzekliśmy tu powrócić
Następny plan to sprowadzić Rafała do Davies z pełną obsadą  orkiestry Symfonicznej  San Francisco.
Jego sława jeszcze długo będzie błyszczeć.                  Caria Tomczykowska – PACF  San Francisco 
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    Wielu czytelników Naszej Gazetki przywiązuje duża wagę do Kalendarza Wydarzeń Historycznych. Poprzednia Nasza Gazetka 
miała tylko grudniowy kalendarz. Aby czytelnicy nie byli stratni brakującego miesiąca, poniżej drukuje styczniowy kalendarz.

KALENDARZ  WYDARZEŃ  HISTORYCZNYCH  - styczniowy.

 2. I. 1919          Hrabia Zamoyski w zmowie z brygadierem  Marianem Żegota – Januszaitisa  przeprowadzili
              nieudana  próbę  zamachu  stanu .  Spiskowców  aresztowała  żandarmeria .

 2. I. 1939          W Drozdowie kolo Łomży zmarł  Roman Dmowski , przywódca  Obozu Wielkiej Polski, 
                           w swej retoryce posługiwał  sie antysemityzmem,  przeciwnik Piłsudskiego  i sanacji.
 7. I. 1924          George  Gershwin  opublikował swój najsłynniejszy utwór  - „Błekitń́a rapsodie”.  
 7. I. 1914          Pierwszy statek przepłynął  przez Kanał  Panamski  wybudowany przez Stany Zjednoczone
 8. I. 1918          Prezydent  Woodrow Wilson wygłosił  orędzie do Senatu  Stanów Zjednoczonych  a w nim
                          14  warunków niezbędnych  do  zawarcia pokoju. Warunek 13 dotyczyc  utworzenia państwa 
                          polskiego z zapewnionym  dostępem do morza.
 8. I. 1939          Na naradzie u prezydenta Mościckiego m.inn. z udziałem  Józefa Becka  i E. Rydzem-Smiglym

             decydowano nie ustępować  wobec niemieckich  żą́dan  terytorialnych  wobec Polski
 8. I. 1967         Na dworcu kolejowym  we Wrocławiu zginał w wypadku  kolejowym aktor  Zbigniew Cybulski 
10. I.1968         Studenci przeprowadzili  demonstracje pod pomnikiem Mickiewicza w Warszawie przeciwko  
                          zdjęciu  przez cenzurę  spektaklu  „Dziady”.  
10.I.1946          Stany Zjednoczone  pierwsze w świecie  użyły radar  wysyłając promienie z Ziemi na Księżyc. 
14.I.1993          Na Bałtyku  zatonął  polski prom pasażerski  „Jan Heweliusz” (szersza informacja na str. 6-tej)
16.I.1919          Ignacy Jan Paderewski  został  premierem Polski .
16.I.1919          Andrzej Małkowski  współtwórca polskiego harcerstwa zginał na statku, który wpadł na minę w
                          Cieśninie  Mesyńskiej  jadąc z Francji do Odessy, gdzie znajdowały się polskie oddziały wojsk.
17.I.1998          Paula Jones  oskarżyła  prezydenta  USA Billa Clintona o napastowanie  seksualne.  Sprawa       
                          zakończyła  się ugoda, na mocy której Jones otrzymała  850 tysięcy dolarów
17.I.1994          W trzęsieniu  ziemi w Los Angeles o sile 6,6 w skali Richtera  zginęlo  60 osób a blisko 8 tys.
                          odniosło obrażenia. Zniszczonych zostało 5 tys. domów  i dróg. Koszta naprawy $30 miliardów
18.I.1912          Robert F. Scott oficer brytyjskiej marynarki wojennej i podróżnik dotarł do bieguna poludniowe- 
                          go . Wydawało mu się, że jest tam jako pierwszy człowiek na świecie.  Niestety o kilka dni 
                          wcześniej ubiegł go jednak norweski badacz polarny Roald Amundsen. Za swoja wyprawę Scott
                          zapłacił najwyżsźa cenę. Zmarł z głodu  i zimna podczas powrotu z bieguna.
20.I.1895          W Dartmouth  w stanie New Hampshire po raz pierwszy użyto promieniowania rentgenowskie- 
                          go (promieni X)  w celach klinicznych czyli złamanej reki, która złożono  prawidłowo. 
20.I.1977          Pierwszy raz  - i jedyny jak dotąd -  w Miami  na Florydzie spadł  śnieg.
21.I.1968          Amerykański bombowiec typu B-52 z 4 bombami wodorowymi na pokładzie, rozbił sie w pobli- 
                         żu Grenlandii  co spowodowało znaczne napięcie  pomiędzy Dania a USA. 
23.I.1997         Madeleine  Albright  jako pierwsza kobieta została sekretarzem  stanu USA
24.I.1924          Piotrogród został przemianowany na  Leningrad. 
24.I.1971          Edward Gierek podczas spotkani z robotnikami Stoczni Gdańskiej zapytał  : „No to jak towarzy-
                         sze pomożecie ?” - odpowiedzieli  „pomożemy !”
26.I.1788         W Australii założono pierwsza osadę – miasto Sydney. Dzień 26. I. jest swietem narodowym .
28.I.1986          Podczas startu eksplodował wahadłowiec Challenger. Zgineło 7 astronautów. Przyczyna kata-
                         strofy bł yło uszkodzenie pierścienia uszczelniającego co nastapiło miedzy 1 a 3-cia sekunda lotu 
29.I.1919         Mocarstwa zachodnie wezwał y Polske i  Czechosłowacje do niezwłocznego rozlewu krwi  na
                         Slasku Cieszyńskim powołujac  Komisje Miedzysojusznicza .
29.I.1990         Rozpoczał sie XI zjazd PZPR na którym  M. Rakowski rozwiązał  partie, zakładając SdRP.
30.I.1948         W Delhi został zastrzelony  Mahatma Ghandhi, duchowy przywódca Hindusów o niepodległość 
30.I.1933         Adolf Hitler został wybrany  kanclerzem Niemiec.
30.I.1945          Rosjanie zatopili niemiecki statek pasażerski „Wilhelm Gustloff”, który podczas  II wojny swia-
                         towej został użyty do ewakuacji niemieckiej ludności (Gdańsk, Prusy Wschodnie) i żołnierzy
                        z Gdyni. Statek trafiony trzema torpedami zatoną na Baltyku.  Utonelo  okolo  6 tys. ludzi.
30.I.1923        W Warszawie odbyła sie egzekucja E Niewiadomskiego za zabójstwo prezydenta G.Narutowicza
31.I.1943        W Stalingradzie niemiecki feldmarszałek Paulus  oddał sie do radzieckiej niewoli wraz ze swoja  
                        grupa  bedaca w okrążeniu na południu miasta. W mieście nadal broniło sie niemieckie
                        ugrupowanie generala Streckera 
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ROZWINIECIE  HISTORII  Z  KATASTROF  POLSKICH  PROMÓW -
      zamieszczonych  poniżej w Kalendarzu  Wydarzeń  Historycznych skrótowy fragment katastrofy polskiego
        promu ma swoja historie w całej serii tragicznych wypadków polskich promów produkowanych w Rumunii
      Zwodowany w 1970 r. M/S Busko Zdrój był piątym z serii dwunastu drobnicowców, jakie dla Polskich Linii 
Oceanicznych zbudowała  rumuńska stocznia w Turnu. Wszystkim tym statkom nadano nazwy
polskich uzdrowisk. Jednostki te miały jednakowe wymiary długości, szerokości, zanurzenia  i pojemności.
Te drobnicowce miały jedną zasadniczą wadę: były mało stateczne . Przy silnym falowaniu morza statki te 
wpadały w potężne przechyły – w skrajnym przypadku kończy się przewróceniem statku stępką do góry.
To, kiedy z tej serii statki zaczną tonąc, było tylko kwestią czasu. Jako pierwszy poszedł na dno „Kudowa 
Zdrój”, który 20 stycznia 1983 r. zatonął na Morzu Śródziemny , pociągając za sobą 20 członków załogi.
Z „Buskiem Zdroju” było podobnie. W nocy z 8 na 9 lutego 1985 r. Statek ten znajdował się na Morzu 
Północnym. Był silny sztorm. Statek kołysał się potężnie. W pewnym momencie wadliwie przymocowany 
ładunek prętów żelaznych uległ przesunięciu. „Busko Zdrój” utracił stateczność, przewrócił się dnem do góry – i 
błyskawicznie pogrążył się w mrocznych i zimnych odmętach morza.
                    Przeżył tylko jeden. Wszystko stało się tak szybko, że załoga statku nie zdążyła użyć  tratw
ratunkowych. 25 marynarzy znalazło się w lodowatej wodzie. Kiedy nadeszła pomoc, żył już tylko jeden: 
radiooficer Ryszard Ziemnicki . Kwestia tego, jak zdołał się uratować, pozostaje do dziś zagadką.
Gdyńska  Izba Morska winą za katastrofę obarczyła załogę, która jej zdaniem nie użyła środków wzywania
pomocy i nie umiała we właściwy sposób odsługiwać tratw ratunkowych.  Pomnik upamiętniający zatonięcie 
statku „Busko Zdrój” i groby członków jego załogi znajdują się na Cmentarzu Komunalnym w Gdyni Witominie 
Specjaliści mówią o wadach konstrukcyjnych statków: stocznia powstała w miejsce byłej prymitywnej stoczni
rzecznej. Statki budowano z radzieckiej stali o złych  parametrach - do poszycia kadłuba.  Winą załogi było, że 
nie ogłoszono prawidłowego  alarmu, nikt nie kierował akcją opuszczenia tonącego statku. Marynarze nie 
zdążyli nawet ciepło się ubrać, zanim zeskoczyli z pokładu. Wiele polskich jednostek płynących  w okolicy 
zbagatelizowały sygnały SOS, nawet nie przekazano sygnału do niemieckiej stacji brzegowej, która 
dysponowała helikopterami ratowniczymi. Dopiero późno w nocy niemiecki śmigłowiec podniósł  jedynego 
ocalałego członka załogi  radiooficera Ryszarda Ziemnickiego.  W książce  A. Studzinskiego „Tragiczny rejs” 
są wstrząsające opisy  śmierci poszczególnych członków załogi. Chaos, zamieszanie, brak profesjonalizmu – 
były przyczyną śmierci załogi.. Nie będę tego cytował, ale nie odmówię sobie przytoczyć wypadku innego 
promu Jana Heweliusza, który miał miejsce 14 stycznia 1993 roku.  
                   Prom wyszedł  w morze  5 minut po północy z dwugodzinnym opóźnieniem, ze względu na remont 
furty rufowej. Kilka minut wcześniej wyszedł w morze inny prom, którego omawiany prom J. Heweliusz 
wyprzedził na torze wodnym na podejściu do Świnoujścia, który z pełną prędkością kierował się do  Ystad, aby 
nadrobić opóźnienie. Prom ten przed zatonięciem miał 28 wypadków: przechylał się na pełnym  morzu, 
dwukrotnie przewracał  się w porcie, zderzał z kutrami rybackimi, miał awarie silnika, a we wrześniu 1986 
wybuch na nim pożar. Prom płynął wówczas ze Świnoujścia do Ystad z 33 marynarzami  i  6 pasażerami. 
Przewoził  26 wagonów i kilka TIRów. W czasie rejsu w agregacie jednej z naczep chłodni  ciężarówek, 
zaparkowanych na wyższym  pokładzie samochodowym, doszło do zwarcia i wybuchł pożar. Ciężarówka 
spłonęła, ogień przeniósł się na nadbudówki . Armator PLO wykonał nielegalny w naprawie morskim remont i 
zalał spalony pokład  betonem. Potem stwierdzono, że nielegalna wylewka betonu przeciążyła go o 115 ton i 
powiększyła problemy ze statecznością, które miał już od pierwszego rejsu ze względu na wadliwie wykonaną 
nadbudówkę oraz wadliwy system balastowy. 
                    W katastrofie z 14 stycznia 1993 na Morzu Bałtyckim, J. Heweliusz zatonął u wybrzeży niemieckiej 
wyspy Rugia. Na morzu panował niespodziewany sztorm, o sile 12 stopni w skali Beauforta. Przy przechyle 35
stopni doszło do odpadania ładunków od pokładów. Ostatecznie  prom obrócił się do góry dnem o 5:12 rano.
W katastrofie tej zginęło 55 osób – 20 marynarzy i 35 pasażerów, prom przewoził  bardzo cenny ładunek. 
Zdołano uratować tylko 9 marynarzy. Nie odnaleziono 10 ciał, mimo poszukiwań.  Większość z pośród  35 
pasażerów, stanowili kierowcy TIRów z Polski, Szwecji, Węgier, Jugosławii, Austrii, Czech i Norwegii.  Oprócz 
nich  na pokładzie znajdowały się dwie pracownice Euroafriki , które płynęły do Szwecji na służbowe rozmowy. 
Ludzie ginęli z zimna, protegowanego przez silny wiatr i wysokie fale zalewające tratwy ratunkowe. Większość 
pasażerów była w piżamach a woda miała 2 stopnie Celsjusza.  Nawet członkowie załogi nie zdążyli  zabrać 
skafandry z kajut. Były duże błędy służb ratowniczych. Ratownicy z niemieckiego statku Arcona, nie schodzili 
do rozbitków, ale jedynie spuścili im siatkę aby po niej wspiąć się na pokład. Ludzie mieli zgrabiałe ręce,spadali 
z powrotem do wody. Z kolei spuszczona ze śmigłowca lina z pasem zaczepiła o jedną z tratw i wywróciła ją do 
góry dnem.  W TIR-ach i wagonach  znajdowały sie meble, ziarno słonecznikowe, plazma krwi,  żarówki , itd. 
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LISTY  DO  REDAKCJI

                    Od znanego nam poety i serdecznego przyjaciela Tadeusza Kosnikowskiego, otrzymałem  z okazji 
świat i Nowego Roku wiersz, który w swej treści i wymowie jest przejmujący a zarazem bardzo trafny.
Poniżej również z okazji Bożego Narodzenia  drukuje  wiersz młodej poetki  -  Alicji Jęczmień 
                                                                                                     Adwentowe  Czekanie    -   Alicja  Jęczmień
Jestem tak chorym, nie mogę chodzić                          Nie traćmy czasu na próżne czekanie,
Wieku nie można przecież odmłodzić                           nie odwlekajmy kochania na później,
Ale w czas Gwiazdki, slę Pozdrowienia,                       szlifujmy bramy serc zatwardziałych, 
Samopoczucie to też odmienia....                                  by je otworzyć, gdy chwila nastanie.
                    Łatwiej jest bóle człekowi znosić,                                  Urządzmy uczte w duszy swej wnętrzu,
                    O Boża laskę łatwiej jest prosić,                                     zaprośmy Boga w ukryte komnaty,
                    Bo gdy lekarstwa pomóc nie moga,                                tam , gdzie ciemności szargają nami,
                    To zwrot ku Bogu, jedyna droga .                                   gdzie gorycz  oczy zalewa łzami . 
Dla nas śmiertelnych był, jest i będzie                           Pozwólmy wejść Mu w mroczne tunele,
Opatrzność Boża znajdzie nas wszędzie.                        On sie w nich całkiem dobrze rozgości,
Z uśmiechem w bólu pomoże Wiara...                            i maly płomyk zatli się w głębi,
Człek jest ułomnym, ale się stara                                    i znikną cienie w Jego jasności.
Być troszkę lepszym w Radosne Swięta                                              I lekkość serca będzie kołysać,
O przyjaciołach swoich pamiętać                                                        a w oczach  radość  blaskiem sie mienić,

Tolerancyjniej osadzać wroga                                                             i poczujemy szczęścia spełnienie,
I myśla i sercem zwracać do Boga                                                      to będzie nasze ... Boże Narodzenie.
                  Tadeusz   Kosnikowski                                                                                              Alicja  Jęczmień

Pan dr inż Stanisław Nalepa z Salinas, jest od dwóch lat na emeryturze, użala sie , iż szwankujące  zdrowie
nie pozwala mu na odwiedzenie Martinez. Przesyła zawsze wspaniałą, okazjonalną karteczkę  z życzeniami
wykonaną własnoręcznie z kwiatów, zboża i owoców – jak przystało na genetyka, pracującego tutaj w  
Kalifornii w doświadczalnym gospodarstwie rolniczym.  Dziękuje za życzenia i pozdrawiam .

                                                                               STOPKA REDAKCYJNA

                                                                  Nasza Gazetka jest niezależnym miesięcznikiem 
kulturalno-społecznym, ukazującym się na terenie

           Bay–Area, San Francisco. Gazetka jest finansowana 
             z dotacji otrzymywanych od Czytelników i skromnych 

 oszczędności redaktora. Gazetka rozprowadzana jest  
  tylko drogą pocztową. Uwagi i listy proszę kierować 
     na adres:   Gabriel Michta 

         2221 L Street,  Apt. A , 
         Antioch, CA. 94509   

                    e-mail: G.MICHTA@yahoo.pl

● Dziękuję wszystkim, którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.
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K  ALENDARZ    W  YDARZEŃ    H  ISTORYCZNYCH  
                              LUTY 

                           1. II. 1944          Armia Krajowa przeprowadzila  udany zamach na Franza
                                                      Kutschere, szefa SS i policji Dystryktu Warszawskiego.
                           1. II. 2003           Podczas powrotu na Ziemie ulegl awarii wahadlowiec Columbia
                               zginelo 7 astronautów. Wypadek spowodowalo  uszkodzenie oslony termicznej.
      2. II. 1990        Poludniowoafrykanski  prezydent Frederik W. de Klerk zezwolil na dzialalnosc Afrykan-
                               skiego Kongresu Narodowego i wypuscil na wolnosc wiezionego przywódce ruchu przeciw
                               apartheidowi Nelsona Mandele, który za 2 lata zostal pierwszym czarnym prezydentem RPA
 3.II. 1488              Portugalski żeglarz  Bartolomeo Diaz podróżujac  wzdluż poludniowo-zachodniego wybrzeża
                               Afryki odkryl Przyladek Dobrej Nadziei, nazwany poczatkowo Przyladkiem Burz.  
 5.II. 1979              Ajatollah Chomeini  proklamowal  powstanie pierwszego rzadu  islamskiego w Iranie.
 6.II. 1989              Rozpoczely sie obrady okraglego  stolu. 
 6.II. 1983              Zbrodniarz wojenny z czasów II wojny swiatowej Klaus Barbie zostal przewieziony do wie-
                               zienia w Lyonie, gdzie skazano go na dożywocie . Barbie byl odpowiedzialny za deportacje 
                               do obozow zaglady 7,5 tysiaca  Żydów, zamordowano 4342 ludzi oraz aresztowano i torturo-
                               wano 14 311 francuskiego Ruchu Oporu.  Zmarl w wiezieniu w 1991 r.
  7.II. 1922              W siódmym  glosowaniu  podczas  konklawe  arcybiskup Lewantu Achilles  Ratti zostal 
                               wybrany  na papieża i przybral imie Piusa XI.W latach 1918-21 byl on nuncjuszem w Polsce
 7.II. 1971               Plenum KC PZPR usunelo Wladyslawa Gomulke z zajmowanych  stanowisk partyjnych.
 8.II. 1985               Na Morzu Pólnocnym w czasie silnego sztormu zatonal drobnicowiec Busko Zdrój ( str.6). 
 8.II.  1924             W Carson City w stanie Nevada dokonano pierwszej w USA egzekucji w komorze gazowej 
 9.II. 1920              Wyspa Spitsbergen zostala przyznana Norwegii.                                         
10.II. 1940             Sowieci rozpoczeli masowe deportacje ludnosci polskiej z terenów zajetych  po 17 wrzesnia 
                               1939 r. przez Armie Czerwona, wywożac 200 tys. Polaków do lagrów polożonych na Syberii 
                               i do Kazachstanu, Wywożono szczegolnie urzedników panstwowych, wlascicieli ziemskich,
                               wojskowych. Wywózki  trwaly aż do najazdu Niemiec  na ZSRR. 
11.II.1972               Na Zimowych Igrzyskach Olimpijskich w Sapporo Wojciech Fortuna zdobyl  dla Polski
                               pierwszy zloty medal  na zimoej olimpiadzie.
13.II.1991               Podczas wojny w Zatoce Perskiej  amerykanskie  bomby trafily w schron  przeciwlotniczy w
                               Bagdadzie,  w którym znajdowalo sie 1500 cywili , zabijajac czesc z nich.
14.II.1989              Ajatollah Chomeini oglosil  fatwe  nakazujaca  muzulmanom zabic przebywajacego w Anglii
                                pisarza Salmona Rushdiego. Zdaniem Chomeiniego napisana przez niego powiesc    
                               „Szatanskie wersety” znieważa islam i Mahometa.
 14.II.1386              Ksiaże litewski Jagiello przyjal chrzest na którym  otrzymal imie Wladyslaw.
14.II.1831              Pod Stoczkiem stoczono bitwe, podczas której kawaleria gen. Dwernickiego odniosla  zwy-
                                ciestwo  nad oddzialami rosyjskimi  gen. Gejsmara.
14.II.1936              W Uzbekistanie  urodzila sie  Anna German piosenkarka i kompozytorka. Jej imie  nadano 
                               asteroidowi, odkrytemu w 1986  przez Tatiane Smirnowa.
22.II.1904              Japonczycy zaatakowali rosyjska flote w Port Artur – wybuchla wojna  rosyjsko- japonska.
22.II.1905              Kilka dni trwala bitwa pod Mukdenem,  która skonczyla  sie najwieksza  kleska  armii
                               rosyjskiej w wojnie z Japonia . Rosjanie uratowali swoja armie dzieki szybkiemu odwrotowi
                               do Charbinu, zostawiajac japonczykom ogomne zapasy armii : broni, amunicji, żywnosci ... 
15.II.1979              W wyniku wybuchu gazu w warszawskiej  Rotundzie zginelo 49 osób.
15.II.1961              W katastrofie lotniczej  zginela cala amerykanska  ekipa  lecaca  na  Mistrzostwa Swiata  w
                               lyżwiarstwie figurowym w Pradze.  Zawody odwolano. 
     16.II.1959         Fidel Castro zostal  premierem Kuby.
                    22.II.1996         Szkockim naukowcom udalo sie sklonowac  pierwszego ssaka – owce 
                                              Dolly. Przeżyla 6 lat. Zmarla na skutek uszkodzenia pluca, co nie 
                                              mialo żadnego zwiazku z klonowaniem.

              22.II.1916    - Rozpoczela sie  bitwa o francuska twierdze Verdun. Jej zdobycie
                                                  mialo dla Niemiec ogromne znaczenie  militarne i moralne.                         
                                                  Zginelo 500 tys. Żolnierzy z obu stron
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